

愛心全達基金辦多元活動宣愛國教育

陳國基：鼓勵團體與政府攜手推動 讓市民自覺維護國安

推廣愛國主義教育需要社會各界人士的廣泛參與和支持，愛心全達慈善基金昨日舉辦「愛國主義教育活動系列」九龍地域啟動禮，計劃今年與不同團體共同舉辦多元活動，包括分享會、親子參觀團等，用更為生動活潑的形式將愛國主義教育做得更廣更深。特區政府政務司司長陳國基透過視像致辭表示，特區政府鼓勵民間團體與政府攜手推動愛國教育，相信基金籌辦的連串活動能增強市民對國家的了解，建立愛國愛港的價值觀，自覺承擔維護國家安全的責任。

●文/圖：香港文匯報記者 康敬

陳國基表示，今年是抗戰勝利80周年，這段歷史不但提醒大家要珍惜來之不易的和平，更是深化香港市民對國家觀念、民族感情，以及提升國民身份認同的重要素材。愛國主義教育是細水長流、深耕細作的工作，要以多元創新的模式去推展，融入市民的日常生活中。

學校需課程結合課外體驗推廣

全國人大常委會委員、愛國主義教育工作小組組長李慧琼在活動上分享在港推動愛國主義教育的方向和意義。她在接受香港文匯報訪問時表示，要有效開展針對青少年的愛國主義教育，學校扮演重要的角色，除了課程安排外，也要結合課外體驗。

她認為到內地交流是其中一個有效的方法，讓大家近距離了解祖國的歷史文化、美麗山河及發展成就，看過後他們一定會更加愛國家。談到教育成果檢驗，李慧琼認為，市民對國家認識，以及自覺維護國家安全和對破壞國安的行為予以譴責和反對等都是很實際的行為表現，可以反映愛國主義教育的成果。

出席啟動禮的特區政府民政及青年事務局副局長梁宏正致辭表示，政府高度重視推廣愛國主義教育工作，致力構建以愛國愛港為核心的主流價值觀，政府過去已成立愛國主義教育工作小組以及培訓國家安全教育地區導師等，並鼓勵



●多位地區人士參加「愛國主義教育活動系列」九龍地域啟動禮。

更多民間團體與政府攜手推廣愛國主義教育。

協辦團體多達20個 涵蓋社會多個層面

今次活動的協辦團體多達20個，涵蓋政府部門、區議會、關愛隊、地區慈善組織、校長會等社會多個層面。愛心全達慈善基金執行主席兼活動召集人潘伯

傑在活動上表示，今次有約300位地區領袖及人士參與活動，希望大家先學習愛國主義教育的內容，再回到社區傳播愛國情懷。

創會會長潘陳愛善向香港文匯報表示，基金同仁對籌備愛國主義教育的活動很有熱忱，除了分享會外，還計劃舉辦親子活動帶領家庭走訪博物館，了解

更多關於祖國的歷史文化。

參與活動的順德聯誼總會胡兆熾中學校長趙家豪接受香港文匯報訪問時表示，學校會善用教育局的撥款在文化歷史、體驗活動、內地交流等方面，為學生提供更加全面多元的活動，培養學生的家國情懷。他透露學校計劃今年年中舉辦全校性的內地考察活動。

線上雲課堂環遊絲路 啟發港生學國史

香港文匯報訊（記者 楊盈盈）透過文物深化青少年對國家歷史文化的認識，是有效推動愛國主義教育的其中一個關



●天水圍香島中學參與「歷史文化港澳行智慧雲課堂——絲路環遊記」系列線上直播課程。 香港文匯報記者楊盈盈 攝

鍵。香港愛國教育支援中心近日與陝西歷史博物館聯合策劃舉辦了「歷史文化港澳行智慧雲課堂——絲路環遊記」系列線上直播課程，以博物館豐富珍貴的館藏資源，以及各個以文物為紐帶的生動歷史故事，激發港澳學生的學習興趣，進一步加深他們對中華歷史文化的理解與認同。

從文物出發 探索絲路歷史文化魅力

「絲路環遊記」雲課堂於陝西歷史博物館舉行，於去年底開始連續多個星期透過線上直播，讓港澳10多所中學近3,000名師生參加。課堂內容配合香港學

校課程，分為絲路尋寶記、show time！盛唐時裝秀、唐朝生活有點潮、泥火煥彩絲路行、長安city walk五大主題，以絲路服飾、絲路與生活、唐三彩、絲路城市等主題為切入點，帶領學生從文物出發，探索絲綢之路的歷史與現代意義，感受其獨特的文化魅力。

香港文匯報記者早前前往參與學校之一的天水圍香島中學，直擊學生其中一課線上雲課堂情況。陝西歷史博物館人員在講解絲綢之路時，以小劇場演出的形式，生動再現張騫出使西域以及絲綢之路開通的故事，並向學生介紹葡萄、石榴等如今常見的物品是如何通過絲綢

之路傳入的。

「像親身去到陝西歷史博物館」

為增強課堂的趣味性，博物館還製作了暖場快剪視頻、宣傳海報、長圖海報、課程任務單等，及通過即時互動問答，增加與學生交流。

該校中四學生盧健宗分享，參與「絲路環遊記」系列雲課堂，讓他了解到中華民族的慷慨、豪放、包容以及勇於探險的精神，而通過觀看各項絲路相關的文明古物，讓他感受到中華文化的博大精深，並增加了對歷史的尊重。

中四學生許鍾胤表示，平時主要透過中史科技觸中國傳統文化和歷史知識，這個雲課堂讓他可以透過直播看到陝西

當地的古蹟及文物，「克服了長距離，就像親身去到陝西歷史博物館一樣，感覺對不同文物都有更深的了解。」

中二學生王若芸坦言，其歷史科成績一向並不算好，但今次雲課堂讓她接觸到古代的服飾，及博物館內各項文物等，讓她發掘到歷史的有趣之處，啟發自己要學好歷史的動力和興趣。

據介紹，「絲路環遊記」雲課堂推出後，持續有香港學校聯繫主辦方希望能夠加入，陝西歷史博物館也計劃依託館藏文物資源，從文物保護、考古等多個方面拓展課程主題，不斷豐富課堂形式，希望以港澳學生感興趣的方式講述更多歷史故事。



掃碼睇片

售罄在即

2025 蛇年運程

與蛇並進

李丞責 博士

第十五屆世界傑出華人獎

感謝讀者熱烈支持

恭祝大家 蛇來運到 恭喜發財

香港銅鑼灣禮頓道23號均峰商業大廈13樓C-D室
(港鐵時代廣場A出口)
Unit C & D, 13/F, Vulcan House, No. 23 Leighton Road,
HK (MTR Time Square Exit A)

電話Tel: 852-2440 0062 (預約及產品查詢)
電郵Email: booking@leeshingchak.com

www.leeshingchak.com

李丞責
中華風水文化
Lee Shing Chak Chinese Feng Shui Foundation